
CORRECTION   DEVOIR  MAISON  N°  3          TERMINALE   S   3                       (  Les suites numériques )

EXERCICE 1 :  1. a) Si a = b, alors u0 = 2a ,  u1 = 2a 
2

2
a
a

− = 
3
2

a  , u2 = 
4
3

a , u3 = 
5
4

a  .
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. Montrons par récurrence ce dernier résultat :
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 ; la récurrence est démontrée, donc pour tout entier
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c) Si 0< |a| < |b| , alors un = b
( )
( )

2

1

1

1

n

n

a
b

a
b

+

+

−

−
.Comme – 1< 

a
b

< 1 , lim 0
n

n

a
b→+∞

  =  
, donc lim nn

u
→+∞

= b .

d) Si |a| > |b| > 0 , alors un = a
( )
( )

2

1

1

1

n

n

b
a

b
a

+

+

−

−
.Comme – 1< 

b
a

< 1 , lim 0
n

n

b
a→+∞

  =  
, donc lim nn

u
→+∞

= a .

EXERCICE  2 : Appelons u0 , u1 , u2 les longueurs des trois côtés du triangle rectangle ; la suite (un) est géométrique
de raison q > 0 , avec u1 = qu0 et u2 = q² u0 ; de plus, l’hypoténuse du triangle étant le côté de plus grande longueur,
étudions deux cas : a) si q > 1, l’hypoténuse est u2 et alors u0² + u1² = u2² , soit 1 + q² = q4 ; posons Q = q² ; Q est

solution de 1 + Q = Q² , soit Q² - Q – 1 = 0 ; les solutions sont 1
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b) si q < 1, l’hypoténuse est u0 et alors u2² + u1² = u0² , soit  q4 + q² = 1; posons Q = q² ; Q est solution de
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Les trois côtés du triangle rectangle peuvent être 1 , q1 , q1² ou 1, q2 , q2 ².

EXERCICE 3 : 1. Appelons ABC le triangle équilatéral de côté c1 . Le cercle inscrit dans ce triangle a pour centre S et
pour rayon SP ; alors S est aussi le centre de gravité et P le milieu d’un côté, par exemple [AB] ; en utilisant le théorème

de Pythagore dans le triangle SPA rectangle en P, on a SP² = SA² - AP² = 
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 ;

donc r1 = 1

1

2 3
c . Dans un cercle de rayon r, le triangle équilatéral inscrit a pour

côté c = 3r  . En effet, c² = 2r² – 2 r² cos(120°) = 2r²(1 – (-1/2)) = 3r² (Al Kashi)
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2. Par des calculs analogues, on obtient cn + 1 = 
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3. Donc les suites (cn) et (rn) sont des suites géométriques de raison ½ et de premier terme c1 et r1 = 1
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